



Estado do Rio Grande do Sul

CÂMARA DE VEREADORES DE FREDERICO WESTPHALEN

RESOLUÇÃO DE MESA Nº 11, 17 DE ABRIL DE 2025

Cria a Galeria Lilás no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de Frederico Westphalen-RS.

A Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Frederico Westphalen, no uso de suas atribuições legais, combinado com o disposto na Resolução de Mesa n. 04 de 28 de fevereiro de 2024, apresenta a seguinte Resolução:

Art. 1º Fica criada a Galeria Lilás na Câmara Municipal de Vereadores de Frederico Westphalen, Estado do Rio Grande do Sul.

Parágrafo único. A Galeria Lilás consiste em um mural destinado à exposição de fotografias de vereadoras de todas as legislaturas Frederiquenses, com o objetivo de resgatar a história das mulheres parlamentares no Poder Legislativo de Frederico Westphalen.

- Art. 2º A Galeria Lilás ficará localizada, preferencialmente, no Plenário da Câmara de Vereadores juntamente com os demais quadros das legislaturas já exercidas e também com a galeria dos ex-presidentes da casa, podendo ser alterada em caso de reformas ou mudança da sede do Poder Legislativo.
 - Art. 3º Poderá ser realizada sessão solene para a inauguração da Galeria Lilás.
- Art. 4º Ficam autorizadas despesas relativas à inauguração da Galeria e sua respectiva atualização e manutenção.
- Art. 5º As despesas decorrentes da execução financeira desta Resolução correrão por conta de dotações orçamentárias próprias do orçamento vigente da Câmara Municipal.
 - Art. 6º Esta Resolução entra em vigor na data da sua publicação.

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores de Frederico Westphalen/RS, aos

dezessete dias do mês de abril de 2025.

Ver. Alessandro Molossi 1º Secretário

2º Secretário





Estado do Rio Grande do Sul

CÂMARA DE VEREADORES DE FREDERICO WESTPHALEN

A criação da Galeria Lilás, tem como principal objetivo reconhecer, valorizar e dar visibilidade à trajetória de mulheres que contribuíram de forma significativa para o desenvolvimento social, político, econômico e cultural do nosso município.

Historicamente, a participação das mulheres nos espaços de poder e decisão foi, e ainda é marcada por desafios e desigualdades. No entanto, ao longo dos anos, muitas mulheres se destacaram em suas áreas de atuação, rompendo barreiras, enfrentando preconceitos e promovendo mudanças transformadoras na sociedade. A Galeria Lilás surge, portanto, como um espaço de memória e valorização dessas trajetórias inspiradoras.

O nome "Lilás" faz referência à cor símbolo da luta pelos direitos das mulheres, representando força, a dignidade e a resistência feminina. A proposta é que a galeria seja um local permanente e acessível ao público, onde hajam expostas imagens e informações sobre mulheres que se destacaram na história local, servindo de inspiração para futuras gerações.

Além do reconhecimento, a iniciativa busca também fomentar a reflexão sobre a importância da equidade de gênero e do empoderamento feminino, contribuindo para o fortalecimento da cidadania e para a construção de uma sociedade mais justa e inclusiva.

Diante disso, contamos com o apoio dos nobres vereadores para a aprovação deste projeto, que representa um marco no reconhecimento das contribuições femininas em Frederico Westphalen, promovendo a valorização da memória, da representatividade e da igualdade de gênero em nosso município.

Mesa Diretora da Câmara Municipal de Vereadores de Frederico Westphalen/RS, aos dezessete dias do mês de abril de 2025.

Ver. Marizate Lourdes Frozzi

Presidente

Ver. Alessandro Molossi 1º Secretário Ver. Ismael Cocco dos Santos

Vice-Presidente

Ver. Adilson Severo 2º Secretário